Úprava výrazov
1. Je daný výraz  
[image: image28.png]



a) určte, pre ktoré reálne čísla x je tento výraz definovaný,

b) určte, pre ktoré x
[image: image2.wmf]Î

R sa výraz rovná nule,

c) zjednodušte výraz, 

d) vypočítajte jeho hodnotu pre x = -6

2. Vypočítajte hodnotu výrazu 

a) 
[image: image3.wmf],
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ak a, b sú navzájom rôzne reálne čísla, ktorých súčin sa rovná 5.
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, ak a, b sú navzájom rôzne reálne čísla , ktorých súčin sa rovná 4.

3. Upravte a určte podmienky:
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4. Upravte:


a) 
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)

8

18

2

:

12

4

3

6

5

3

2

2

3

2

2

+

-

+

-

-

+

-

x

x

x

x

x

x

x


b) 
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c) 
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d) 
[image: image10.wmf]ab
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5. Zjednodušte výraz a určte definičný obor výrazu:
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6. Upravte a určte podmienky: 
[image: image12.wmf](
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 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]

7. Upravte výrazy a určte podmienky.

a) 
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b) 
[image: image15.wmf]3
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c) 
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d) 
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e) 
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f) 
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g) 
[image: image20.wmf]
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h) 
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i) 
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÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

-

+

-

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

1

1

4

1

1

.

1

x

x

x

x

x

x

x


8. V danom mnohočlene W(x) = x3 + mx2 – nx – 12  platí W(1) = - 12   a W(-2)  = 0. Čomu sa rovnajú koeficienty m, n?

9. Dokážte, že 
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[image: image24.wmf]
10. 
Ukážte, že zlomok 
[image: image25.wmf]x
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 sa dá krátiť. Upravte ho a určte pre aké  je zlomok definovaný
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